

## Мониторинг средств массовой информации

17 апреля 2023



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
16.04.2023 В Калининграде рабочий на предприятии упал с высоты 3 метров.....	4
16.04.2023 В России снизилась частота несчастных случаев на производстве.....	4
14.04.2023 Под Москвой работники почты получили ожоги при сортировке посылок .....	5
14.04.2023 Рабочие устроили массовую драку с досками и лопатами в Москве.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	5
16.04.2023 Депутат Колунов: потребность в рабочей силе лучше «закрывать» своими силами, а не мигрантами.....	5
15.04.2023 В 2022 году в Россию заехали и зарегистрировались 680 тыс. кыргызстанцев .....	5
В.В. ПУТИН .....	6
14.04.2023 Путин подписал закон о целевом обучении .....	6
Т.А. ГОЛИКОВА .....	7
17.04.2023 Всероссийскую ярмарку трудоустройства посетили более 420 тыс. человек - Голикова.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....	8
17.04.2023 Конференция «Концепция активного долголетия: итоги III всероссийского отбора лучших практик».....	8
17.04.2023 Работодатели активизировали поиск сотрудников к весне .....	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	9
17.04.2023 Представители «ОПОРЫ РОССИИ» вошли в составы Общественных советов при федеральных ведомствах	9
14.04.2023 В России спрос на рабочие специальности превысил потребность в IT-специалистах .....	10
14.04.2023 Роструд предоставил более 90 тысяч бесплатных консультаций .....	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ .....	11
17.04.2023 В Брянске в школе №14 уборщика обнаружили мертвым .....	11
14.04.2023 Сортировщик ООО «Mag Групп» получил тяжелые травмы, упав с высоты .....	11
14.04.2023 На месторождении «Роснефти» разбился машинист нефтесервиса.....	11
14.04.2023 На месторождении в ХМАО при падении с вышки погиб рабочий .....	11
14.04.2023 В Тверской области незаконно уволили с работы беременную женщину .....	12
ПРОФСОЮЗЫ .....	12
14.04.2023 В Москве в этом году не состоятся первомайские демонстрации.....	12



TELEGRAM КАНАЛЫ .....	12
14.04.2023 Депутаты Государственной думы приняли решение о создании ассоциации интернет-торговли, которая будет защищать права и представлять интересы мелких предпринимателей-партнеров крупнейших маркетплейсов в споре с площадками .....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	13
17.04.2023 Замглавы Минцифры Паршин: число занятых в IT специалистов в 2022 году выросло на 12% .....	13
17.04.2023 Севастополь и Тува лидируют в рейтинге регионов РФ по росту числа занятых в 2022 г .....	13
15.04.2023 СПбГУ подготовит новых специалистов для работы в Ленобласти .....	15
14.04.2023 Минэк спрогнозировал максимальный за 5 лет рост зарплат в России .....	15
НОВЫЕ РЕГИОНЫ .....	18
15.04.2023 «Не хватает простых рабочих рук». В ДНР ждут возвращения людей на шахты .....	18



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

16.04.2023

В Калининграде рабочий на предприятии упал с высоты 3 метров

Следователи начали проверку инцидента.

В Калининграде следователи выясняют обстоятельства травмирования рабочего на одном из предприятий города. Об этом сообщила пресс-служба регионального Следственного комитета.

14 апреля в правоохранительные органы поступило сообщение о том, что в больницу доставлен 53-летний работник предприятия по производству мяса птицы с улицы Сызранской. Медики выявили у мужчины черепно-мозговую травму и другие повреждения.

Следователи начали проверку инцидента. Предварительно установлено, что в пятницу около 16 часов мужчина, который трудится на предприятии кладовщиком, вел разгрузочные работы и упал с трехметровой высоты. **Рабочий получил травмы.**

Следователи осмотрели место происшествия, устанавливаются обстоятельства произошедшего. Будут назначены судебно-медицинская и техническая судебная экспертиза. По итогам проверки будет принято процессуальное решение.

[https://klg.aif.ru/incidents/v\\_kaliningrade\\_rabochiy\\_na\\_predpriyatiu\\_upal\\_s\\_vysoty\\_3\\_metrov](https://klg.aif.ru/incidents/v_kaliningrade_rabochiy_na_predpriyatiu_upal_s_vysoty_3_metrov)

16.04.2023

В России снизилась частота несчастных случаев на производстве

Частота **несчастных случаев на производстве** снизилась за последние 10 лет, 16 апреля сообщает пресс-служба Социального фонда РФ.

По данным фонда, в 2013 году частота производственных несчастных случаев находилась на уровне 0,97 на 1000 работников. В 2022 году это показатель снизился до 0,73 на 1000 работающих.

Соцфонд связывает это с возросшей заботой работодателей о жизни и здоровье нанятого персонала. Выплаты в связи с получением травмы на производстве или профессионального заболевания регулируются Федеральным законом от 24 июля 1998 г. «Об обязательном социальном страховании от **несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний».**

Если работник может документально подтвердить получение травмы на производстве или профессиональное заболевание, то он может получить три вида выплат.

Во-первых, пособие по временной нетрудоспособности в связи со страховым случаем в размере 100% средней месячной зарплаты, но не более 405 154,72 рубля в месяц. Это пособие выплачивается все время нетрудоспособности или до выяснения, что способность к труду стойко утрачена.

Во-вторых, может получить единовременную и ежемесячную страховые выплаты, если медико-социальной экспертиза подтвердит полную или частичную утрату работоспособности.

Размер единовременной выплаты не может превышать 131 731, 99 рубля. Если пострадавший погиб до 3 апреля 2023 года, то его семье выплатят 1 млн рублей. Если после, то 2 млн рублей. Ежемесячная выплата не может превышать 101 288,68 рубля.

В-третьих, пострадавшему могут оплатить дополнительные расходы на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию, если есть прямые последствия страхового случая.

<https://rossaprimavera.ru/news/3dd36b87>



14.04.2023

Под Москвой работники почты получили ожоги при сортировке посылок

В подмосковном Подольске **сотрудники** почты во время сортировки посылок **получили ожоги**. Об этом стало известно MK.RU.

По его данным, пострадали две женщины 58 и 62 лет - из одной из посылок во время сортировки протекла жидкость с резким запахом. По предварительным данным, это было вещество для очистки бассейнов.

Врачи диагностировали у россиянок ожоги пальцев рук, но от госпитализации они отказались. Подробности случившегося выясняются.

<https://www.newsfactory.su/ru/russia/490492-pod-moskvoj-rabotniki-pochty-poluchili-ozhogi-pri-sortirovke-posylok>

14.04.2023

Рабочие устроили массовую драку с досками и лопатами в Москве

Во дворе строящегося ЖК группы «ПИК» рабочие устроили массовую драку.

Массовую драку устроили рабочие на площадке строящегося ЖК «Мичуринский парк» группы «ПИК». Инцидент произошёл на Озёрной улице в районе Очаково-Матвеевское в Москве. Некоторые из участников потасовки использовали доски и лопаты в качестве оружия.

Кадры массовой драки публикует Telegram-канал Mash. Судя по видео, один из **рабочих** серьёзно **пострадал**. Пока он лежал на асфальте и не шевелился, другие продолжали драку. О других пострадавших пока информации нет.

На место происшествия приехали полицейские, чтобы опросить местных жителей. По факту массовой драки проводится проверка.

<https://moscow.media/moscow/346979162/>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

16.04.2023

Депутат Колунов: потребность в рабочей силе лучше «закрывать» своими силами, а не мигрантами

В приоритете у государства должны быть интересы и безопасность граждан, поэтому в России будет усилен контроль за **трудовыми мигрантами** в стране. Об этом во время беседы с интернет-изданием "Подмосковье сегодня" рассказал депутат Государственной думы Сергей Колунов.

Согласно словам парламентария, страна заинтересована в профессиональных рабочих кадрах, ведь дефицит только в сфере строительства и ЖКХ составляет 260 тысяч человек. Однако, как отметил политик, безопасность российских граждан у государства остается в приоритете.

По мнению Колунова, **трудовых мигрантов** следует постепенно заменять гражданами Российской Федерации. Более того, стоить подумать над разработкой законопроектов, призванных снизить напряженность, связанную с нелегальной миграцией.

<https://argumenti.ru/politics/2023/04/825695>

15.04.2023

В 2022 году в Россию заехали и зарегистрировались 680 тыс. кыргызстанцев

В 2022 году в Россию заехали и зарегистрировались 680 тыс. кыргызстанцев. Об этом в интервью AKIpress сообщил председатель кыргызской диаспоры Кубанычбек Осмонбеков. По его словам, на сегодняшний день на



территории России насчитается более одного миллиона соотечественников и граждан Кыргызстана. Порядка 300-400 тыс. кыргызстанцев получили гражданство России и они не считаются **трудовыми мигрантами**. «В связи с ...

В 2022 году в Россию заехали и зарегистрировались 680 тыс. кыргызстанцев Читать полностью »

Сообщение В 2022 году в Россию заехали и зарегистрировались 680 тыс. кыргызстанцев появились сначала на Kginfo.ru.

В 2022 году в Россию заехали и зарегистрировались 680 тыс. кыргызстанцев. Об этом в интервью AKIpress сообщил председатель кыргызской диаспоры Кубанычбек Осмонбеков.

По его словам, на сегодняшний день на территории России насчитывается более одного миллиона соотечественников и граждан Кыргызстана.

Порядка 300-400 тыс. кыргызстанцев получили гражданство России и они не считаются **трудовыми мигрантами**.

«В связи с этим мы считаем, что на территории России находятся более 1 млн наших граждан.

С каждым годом увеличивается число студентов, но, к большому сожалению, из стран Центральной Азии мы не на первом месте [по количеству студентов]. Если учесть Кыргызстан, Казахстан, Таджикистан и Узбекистан, скорее всего мы на четвертом месте. В этом направлении мы должны работать.

Раньше, в 2010 годах, наши граждане занимались тяжелой работой: дворники, строители. Сегодня картина улучшилась и кыргызстанцы работают в сфере обслуживания: кафе, рестораны, магазины. Помимо этого очень много граждан задействованы в сфере такси, то есть 60-70% таксистов в Москве - это граждане Кыргызстана. Это из-за того, что наша страна в составе ЕАЭС и еще в Кыргызстане русский язык считается официальным. В связи с этим у нас есть возможность работать с нашим водительским удостоверением.

Также нужно отметить, что многие кыргызстанцы начали заниматься малым и средним предпринимательством. Многие открыли кафе, рестораны, магазины, салоны красоты. Количество предпринимателей среди граждан Кыргызстана увеличивается, и это очень хорошо», – сказал он.

<https://kginfo.ru/v-2022-godu-v-rossiyu-zaehali-i-zaregistrirovalis-680-tys-kyrgyzstanczev/>

## В.В. ПУТИН

14.04.2023

Путин подписал закон о целевом обучении

Президент России Владимир Путин подписал закон, уточняющий механизм целевого обучения в высших учебных заведениях, соответствующий документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

"Наряду с бюджетным целевым набором вводится открытый и доступный каждому целевой набор вне контрольных цифр приема на конкурсной основе в соответствии с порядком приема", - говорилось в заключении научного комитета СФ .

В частности, планируется обеспечить доступность целевого обучения на основе "публичного конкурса и и опубликованных для всеобщего сведения на единой цифровой платформе предложений о заключении договоров о целевом обучении".

Изменяется и механизм выплаты штрафа и возмещения расходов за неисполнение обязательств по договору о целевом обучении.

Размещение заказчиками целевого обучения предложений о заключении договоров планируется на Единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений "Работа в России".



Вводится норма, согласно которой граждане могут воспользоваться правом приема на целевое обучение, подав по своему выбору заявление о приеме в один вуз на одну программу.

При этом ФЗ запрещает выступать заказчиками целевого обучения организациям, находящимся в юрисдикции недружественных государств, а также иноагентам.

Законом впервые устанавливается возможность перехода с платного обучения на обучение за счет собственных средств организации, осуществляющей образовательную деятельность, в том числе средств, полученных от приносящей доход деятельности, добровольных пожертвований и целевых взносов физических и юридических лиц.

**РИА Новости. Все Новости**

## Т.А. ГОЛИКОВА

17.04.2023

**Всероссийскую ярмарку трудоустройства посетили более 420 тыс. человек - Голикова**

Региональный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства, прошедший 14-15 апреля, посетили более 420 тыс. человек. Работодатели представили более 330 тыс. вакансий, сообщила в понедельник вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Всероссийская ярмарка трудоустройства проводится впервые. Количество участников как со стороны работодателей, так и со стороны соискателей превысило плановые показатели. Ярмарку посетили более 420 тыс. человек. Свыше 14 тыс. работодателей представили более 330 тысяч вакансий. Часть соискателей уже получили приглашения от предприятий", - привели слова Голиковой в ее секретариате.

По данным секретариата, лидерами по числу представленных рабочих мест стали Москва, Санкт-Петербург, Крым, Краснодарский, Ставропольский и Красноярский края, Донецкая Народная Республика, Татарстан и Башкортостан, а также Омская, Ростовская, Самарская, Кемеровская, Челябинская и Нижегородская области. В этих регионах на мероприятиях ярмарки представили от 7 до 31 тыс. вакансий.

"Всероссийская ярмарка трудоустройства дала возможность компаниям искать сотрудников не только в своем регионе, но и за его пределами, а соискателям - встретиться сразу с несколькими работодателями. Молодым людям, которые еще только выбирают свою будущую профессию, ярмарка помогла больше узнать о ситуации на рынке труда, пообщаться с потенциальными работодателями, узнать об условиях труда в ведущих компаниях своих регионов, узнать о новых профессиях и познакомиться с образовательными программами ведущих учебных заведений. Всероссийская ярмарка трудоустройства вышла за рамки обозначенных двух дней. Региональные центры занятости выходили на самые неожиданные площадки - от автопробега до торгового центра, совместно с крупнейшими работодателями проводили профориентационные мероприятия в образовательных учреждениях", - рассказал глава Минтруда России Антон Котяков.

Минтруд России совместно с центрами занятости проведет мониторинг трудоустройства участников ярмарки.

На площадках региональных ярмарок карьерные и кадровые консультанты модернизированных центров занятости, представители предприятий и образовательных организаций помогали соискателям подобрать наиболее подходящую работу или направления для обучения, а также знакомили с возможностями поддержки при переобучении или переезде. Организаторами Всероссийской ярмарки трудоустройства выступили Минтруд России, а также региональные органы власти и центры занятости при участии Минпромторга, Минпросвещения, Минобрнауки, Росмолодежи, АНО "Национальные приоритеты" и центра компетенций "Диалог". Федеральный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства пройдет 23 июня. Программу ярмарки опубликуют на портале "Работа России".

**TASS - Российские новости**



## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

17.04.2023

## Конференция «Концепция активного долголетия: итоги III всероссийского отбора лучших практик»

На конференции в ТАСС будут представлены результаты третьего всероссийского отбора лучших практик активного долголетия, проведенного АНО «Национальные приоритеты» на платформе «Смартека» Агентства стратегических инициатив. Итоги конкурса, победителей и результаты распространения в регионах России Концепции активного долголетия объявят министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**, генеральный директор АНО «Национальные приоритеты» София Малявина и операционный директор Агентства стратегических инициатив [...]

Сообщение Конференция «Концепция активного долголетия: итоги III всероссийского отбора лучших практик» появились сначала на Агентство социальной информации.

На конференции в ТАСС будут представлены результаты третьего всероссийского отбора лучших практик активного долголетия, проведенного АНО «Национальные приоритеты» на платформе «Смартека» Агентства стратегических инициатив.

Итоги конкурса, победителей и результаты распространения в регионах России Концепции активного долголетия объявят министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**, генеральный директор АНО «Национальные приоритеты» София Малявина и операционный директор Агентства стратегических инициатив Георгий Белозеров.

Презентацию лучших практик продолжит серия экспертных дискуссий:

12.00 — «Ресурс старшего поколения для общества и государства»

Участники:

- Ольга **Баталина**, заместитель министра труда и социальной защиты РФ
- Оксана Синявская, заместитель директора Института социальной политики НИУ ВШЭ
- Ольга Закирова, специалист по социальной работе Жуковского комплексного центра социального обслуживания населения, организатор проекта «Помогая другим — помогаю себе» (Калужская область)

13.00 — «Мужские роли и траектории после завершения карьеры (практики вовлечения мужчин старшего возраста в социальную и профессиональную жизнь)»

Участники:

- Петр Иванов, социолог города и социокультурный проектировщик бюро исследований «Гражданская инженерия»
- Ольга Качанова, руководитель Управления социальной защиты населения администрации Красноярска
- Юлия Мальцева, директор АНО «Серебряный возраст», руководитель федеральной программы «Молоды душой»

14.00 — «Метальное здоровье»

- Александра Щеткина, президент Фонда помощи людям с деменцией и их семьям «Альцрус»
- Варвара Чернышева, организатор проекта «Серебряный возраст - Думай, Действуй, Живи!» (Вологодская область)
- Анна Хоружая, сооснователь, заместитель главного редактора портала Neuronovosti.Ru, младший научный сотрудник Научно-практического клинического центра диагностики и телемедицинских технологий Депздрава Москвы

15.00 — «Безопасность и права людей старшего возраста»

Участники:

- Мария Морозова, генеральный директор Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко
- Элина Илларионова, руководитель аналитической службы Фонда Тимченко
- Павел Фокин, министр социального развития Пермского края
- Лилия Овчарова, проректор НИУ ВШЭ
- Татьяна Акимова, исполнительный директор Благотворительного фонда «Хорошие истории»



- Вадим Самородов, руководитель отдела общественных проектов Российского геронтологического научно-клинического центра Российского национального исследовательского медицинского университета имени Н.И. Пирогова Минздрава России

Пресс-конференция пройдет в гибридном формате. Вход только для представителей СМИ по предварительной аккредитации при наличии паспорта и редакционного удостоверения. Представители СМИ также могут принять участие в мероприятии дистанционно, заполнив форму аккредитации (указать номер личного мобильного телефона, к которому привязано приложение WhatsApp).

Трансляция пресс-конференции будет доступна на сайте ТАСС на странице анонса, а также в группе Пресс-центра ТАСС в «ВКонтакте».

<https://www.asi.org.ru/event/2023/04/17/konferencziya-konczepciya-aktivnogo-dolgoletiya-itogi-iii-vserossijskogo-otbora-luchshih-praktik/>

17.04.2023

Работодатели активизировали поиск сотрудников к весне

По итогам I квартала 2023 года среднее число открытых вакансий выросло почти на 30% по сравнению с январем 2023-го. Такие выводы следуют из исследования сервисов «Работа.ру» и «СберПодбор». Наибольшим спросом пользуются специалисты из сфер торговли, производства и транспорта. Это объясняется сезонным фактором, рассказали в пресс-службе **Минтруда**.

Там добавили: в преддверии туристического сезона и начала работы открытых торговых точек, потребность в найме таких сотрудников повышается. Тогда как рост вакансий в промышленно-производственной сфере связан с развитием импортозамещения в стране, отметили в ведомстве.

При этом, согласно исследованию, значительно выросло предложение в сферах красоты и здоровья, маркетинга, культуры и образования. Эти направления традиционно активизируются с началом санаторно-курортного сезона и стартом экзаменов, объяснил заместитель гендиректора «Работа.ру» Александр Ветерков.

Кроме того, специалисты без опыта становятся всё более востребованными, поскольку квалифицированные кадры обходятся компаниям дорого.

В I квартале прошлого года бизнес решил занять выжидательную позицию по части инвестиций, в том числе в найме - было непонятно, как будет развиваться кризис, отметила генеральный директор платформы «Рокет Ворк» Анастасия Ускова. По ее словам, сейчас же очевидно, что экономика оказалась достаточно устойчивой, а компании успели отойти от потрясений и адаптироваться. Для развития и роста нужны кадры, подчеркнула она.

[https://iz.ru/1499644/2023-04-17/rabotodateli-aktivizirovali-poisk-sotrudnikov-k-vesne?main\\_click](https://iz.ru/1499644/2023-04-17/rabotodateli-aktivizirovali-poisk-sotrudnikov-k-vesne?main_click)

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

17.04.2023

Представители «ОПОРЫ РОССИИ» вошли в составы Общественных советов при федеральных ведомствах

Так, в обновленный состав Общественного совета при Роспатенте были включены Вице-президент «ОПОРЫ РОССИИ» Наталья Золотых и председатель Алтайского краевого отделения организации Евгений Госков. В свою очередь, руководитель Центра экспертизы и аналитики проблем предпринимательства «ОПОРЫ РОССИИ» Олеся Сапа вошла в состав Общественного совета при **Роструде**. Соответствующие приказы подписаны руководителями ведомств Юрием Зубовым и Михаилом **Иванковым** соответственно.

Эксперты бизнес-объединения будут участвовать в разработке и совершенствовании нормативного-правового регулирования ведомств с позиции малого и среднего бизнеса.



Напомним, ключевой целью деятельности общественного совета является осуществление общественного контроля за деятельностью ведомства, включая рассмотрение проектов разрабатываемых общественно значимых нормативных правовых актов, участие в мониторинге качества оказания государственных услуг, реализации контрольно-надзорных функций, хода проведения антикоррупционной и кадровой работы, оценке эффективности государственных закупок и др.

<https://opora.ru/news/events/predstaviteli-opory-rossii-voshli-v-sostavy-obshchestvennykh-sovetov-pri-federalnykh-vedomstvakh/>

14.04.2023

В России спрос на рабочие специальности превысил потребность в IT-специалистах

Производственники лидируют по спросу в предлагаемых вакансиях с высоким размером оплаты труда на государственном портале **Федеральной службы по труду и занятости «Работа России»**.

Об этом написала газета «Известия» со ссылкой на данные аналитической записки Минтруда России.

На этом портале представлены 1,9 тыс. позиций с зарплатой свыше 200 тыс. рублей в промышленно-производственной сфере, что в 10 раз превышает объем предложений для IT-специалистов.

Как сказано в записке Минтруда, рабочие специальности - это набирающий силу тренд на рынке труда на фоне импортозамещения.

Среди самых востребованных профессий сферы промышленности - механики производственного и сельскохозяйственного оборудования, формовщики, сварщики, вальцовщики, слесари-инструментальщики, станочники, наладчики.

В Минтруда подчеркнули, что промышленные предприятия, как правило, предоставляют работникам социальный пакет, в который могут входить в том числе услуга по предоставлению жилья, поддержка при переезде. Для сравнения, в сфере услуг таких предложений только 49, в строительстве - 60, а в IT-секторе - два.

Накануне сервис поиска работы Superjob представил данные исследования, в котором жители Санкт-Петербурга назвали работу охранника, бухгалтера, продавца, оператора колл-центра и системного администратора наиболее скучной.

<https://www.rbgmedia.ru/post.php?id=17771>

14.04.2023

Роструд предоставил более 90 тысяч бесплатных консультаций

Более 90 тысяч консультаций по вопросам соблюдения трудового законодательства предоставлено работникам и работодателям с начала года специалистами **Роструда** и его территориальных органов, сообщает пресс-служба ведомства.

В частности, разъяснительная работа ведется в рамках онлайн-сервисов **Роструда**, а именно через сервис "Дежурный инспектор" на портале "Онлайнинспекция.рф", во время профилактических мероприятий, проводимых инспекторами труда, личных приемов, письменных ответов на обращения и др.

"Сегодня консультирование является единственным профилактическим инструментом наряду с другими, которые мы используем в своей работе. Разъяснительная работа ведется как с работниками, так и с работодателями. Это позволяет снизить риск возможных нарушений", - отметил заместитель руководителя Иван **Шкловец**.

<https://vestipb.ru/indnews10119.html>



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

17.04.2023

## В Брянске в школе №14 уборщика обнаружили мертвым

Подошло к концу расследование несчастного случая в Брянске, в результате которого погиб человек. Происшествие случилось в школе №14. Там уборщику стало плохо на рабочем месте. В итоге он скончался. Такими сведениями 17 апреля поделились в областной **госинспекции по труду**.

После ЧП была организована проверка. В итоге ситуацию признали несчастным случаем на производстве.

<https://bryansku.ru/2023/04/17/v-bryanske-v-shkole-14-uborschika-obnaruzhili-mertvym/>

14.04.2023

## Сортировщик ООО «Маг Груп» получил тяжелые травмы, упав с высоты

45-летний сортировщик ООО «Маг Груп» получил тяжелые травмы во время работы, сообщает пресс-служба **Гострудинспекции** в Нижегородской области.

Вечером 12 апреля мужчина упал с высоты, производя очистку оборудования в одном из цехов мусоросортировочного комплекса.

Пострадавший доставлен в медицинское учреждение.

Сейчас выясняются обстоятельства и причины несчастного случая.

<https://www.vremyan.ru/news/516540>

14.04.2023

## На месторождении «Роснефти» разбился машинист нефтесервиса

На Самотлорском месторождении (Нижневартовский район, оператором выступает «Роснефть») с вышки сорвался машинист нефтесервисной компании «ИНКОМнефть». В результате инцидента сотрудник скончался на месте.

Как сообщают региональные СМИ, мужчина поднялся на вышку, чтобы поправить оборудование, однако пренебрег защитой. К проверке инцидента уже подключилась государственная **трудовая инспекция** ХМАО-Югры.

«По итогам работы будут определены причины смерти работника и виновные должностные лица, допустившие своими действиями или бездействием гибель человека», – приводит заявление ведомства «Муксун ФМ».

<https://pravdaurfo.ru/pravda-zhizni/na-mestorozhdenii-rosnefti-razbilsya-mashinist-nefteservisa/>

14.04.2023

## На месторождении в ХМАО при падении с вышки погиб рабочий

Мужчина скончался на месте. В ХМАО на нефтяном месторождении погиб машинист подъемного агрегата. Инцидента произошел на Самотлорском месторождении нефтесервисной организации «ИНКОМнефть», сообщает URA.RU. Нефтяник поднялся на вышку без защиты и, поправляя оборудование, сорвался вниз. Мужчина скончался на месте. В нефтесервисной компании отказались комментировать несчастный случай. В Государственной **трудовой инспекции** ХМАО сообщили, что создана комиссия по расследованию инцидента. «По итогам работы будут определены причины смерти работника и виновные должностные лица, допустившие своими действиями или бездействием гибель человека», - сообщила **гострудинспекция** ХМАО. Ранее сообщалось о череде трагических случаев на месторождении «Сургутнефтегаза».

<https://muksun.fm/news/2023-04-14/na-mestorozhdenii-v-hmao-pri-padenii-s-vyshki-pogib-rabochiy-2903641>



14.04.2023

В Тверской области незаконно уволили с работы беременную женщину

В **трудовую инспекцию** обратилась беременная женщина и сообщила, что ее незаконно уволили с работы в одной из компаний города Твери.

Предложение о добровольном устраниении нарушений работодатель проигнорировал. Работнику оказали юридическую помощь в составлении иска в суд, а работодателю выдали предостережение.

- Трудовые права беременной женщины восстановлены. По решению суда и во исполнение предостережения женщина была не только восстановлена на работе, но и получила средний заработок за время вынужденного прогула в размере 97 тыс. 30 руб., а также компенсацию морального вреда в размере 50 тыс. руб., - сообщили в **Государственной инспекции труда** Тверской области.

<https://www.tver.kp.ru/online/news/5227147/?from=integrum>

## ПРОФСОЮЗЫ

14.04.2023

В Москве в этом году не состоятся первомайские демонстрации

**Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР)** в этом году рекомендует не проводить митинги и шествия, посвященные 1 Мая. В Москве также не будет подобных мероприятий, сообщил в пятницу ТАСС зампредседателя ФНПР Александр Шершуков.

"В столице не будет шествий и митингов, но планируется торжественное заседание, в котором будет участвовать профсоюзный актив, профсоюзные руководители и приглашены некоторые представители социальных партнеров", - сказал он.

Шершуков подчеркнул, что основные формы проведения 1 Мая - это встречи в трудовых коллективах, встречи руководителей регионов с профактивом, заседания трехсторонних комиссий.

"Из-за того, что сейчас уровень террористической опасности выше, даже в тех регионах, которые далеки от мест [проведения] специальной военной операции. Так и то, что нужно в других немного формах как минимум этот Первомай проводить, с нашей точки зрения", - добавил собеседник агентства.

<https://tass.ru/obschestvo/17526703>

## TELEGRAM КАНАЛЫ

14.04.2023

Депутаты Государственной думы приняли решение о создании ассоциации интернет-торговли, которая будет защищать права и представлять интересы мелких предпринимателей-партнеров крупнейших маркетплейсов в споре с площадками

В состав наблюдательного совета войдут депутаты всех фракций, и их задачей будет помочь малому бизнесу и индивидуальным предпринимателям в решении спорных вопросов. На данный момент в арбитражном суде Московской области рассматривается 1350 дел, в которых Wildberries выступает в качестве ответчика, а также 422 дела, связанных с Ozon, напоминает участник межфракционного заседания, основатель юридической компании Fox Legal Consulting Александр Ефимов. Он также отметил, что в 70% случаев иски удовлетворяются в пользу малых партнеров, и действия маркетплейсов признаются незаконными или несоответствующими договорам, заключенным между ними. "Однако существуют проблемы, которые каждый раз приходится доказывать в суде, например, что маркетплейс является сильной стороной в договоре и не может злоупотреблять своими правами. Именно поэтому мы предложили внести эти вещи в законодательство, чтобы избежать повторных судебных разбирательств по одним и тем же вопросам", - говорит юрист. Вскоре состоится третье заседание депутатов



Государственной думы, посвященное работе маркетплейсов, на которое приглашены поставщики онлайн-площадок. Конфликтная ситуация "в одной из крупных компаний" послужила катализатором для проведения этих встреч, заявил депутат Дмитрий Гусев. Речь идет о конфликте, когда в марте представители пунктов выдачи заказов (ПВЗ) Wildberries недовольные введением несправедливых штрафов, собралась в московском офисе маркетплейса. Ситуация переросла в забастовку сотрудников пунктов выдачи заказов. ПВЗ закрывались по всей стране. Чтобы предотвратить подобные ситуации впредь, депутаты Госдумы даже решили принять новый законопроект о регулировании деятельности электронных торговых платформ. Ситуация привлекла внимание не только депутатов, но и, ФАС, Роспотребнадзора, Минтруда и Минпромторга. Впрочем, Роструд отказался проводить проверки по ситуации вокруг Wildberries, так как сотрудники компании работают вне рамок трудовых отношений. По словам Гусева, сейчас 400 тыс. человек работают непосредственно на маркетплейсах, около 600 тыс. работают в пунктах выдачи заказов и компаниях-партнерах, и примерно 1 млн компаний торгуют на маркетплейсах.

*Склад Транспорт Логистика E-commerce*

<https://t.me/skladrussia/1533>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17.04.2023

Замглавы Минцифры Паршин: число занятых в IT специалистов в 2022 году выросло на 12%

Заместитель главы Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций (Минцифры) России Максим Паршин заявил, что общее количество сотрудников, занятых в IT-отрасли, в 2022 году увеличилось на 12% по сравнению 2021 годом и достигло 761 тыс. человек. Зарплаты в этой сфере увеличились на 19%, добавил господин Паршин.

«Но в то же время **дефицит кадров** в IT-сфере колossalный. Я когда общаюсь с айтишниками, владельцами бизнеса, они часто говорят: спасибо за все льготы и преференции, которые правительство и Госдума предоставили. В общем уже не надо ничего, основная, а часто единственная проблема, которая есть - это кадры. Это тот стеклянный потолок, в который упирается IT-бизнес: дайте нам людей», - сказал замглавы Минцифры в ходе парламентских слушаний комитета по просвещению на тему «Совершенствование правовых и организационных механизмов подготовки IT-специалистов» (цитата по прямой трансляции на сайте ГД).

Как ранее писал «Ъ», российские компании испытывают **нехватку IT-специалистов** начального уровня подготовки (junior): число открытых вакансий вдвое превышает число резюме. По данным исследования Skillbox и HeadHunter, в течение 2022 года на рынке было открыто более 67 тыс. вакансий для IT-специалистов без опыта работы (junior) и около 310 тыс. - для сотрудников с опытом работы от одного до трех лет.

После начала специальной военной операции на Украине IT-специалисты начали массово покидать Россию. Чтобы остановить отток кадров, правительство заявило о разработке мер поддержки IT-отрасли, включая снижение налогов, льготные кредиты, гранты и отсрочку от армии.

<https://www.kommersant.ru/doc/5939501>

17.04.2023

Севастополь и Тыва лидируют в рейтинге регионов РФ по росту числа занятых в 2022 г

Лидерами по темпу роста числа занятых среди российских регионов в 2022 году стали Севастополь, Тыва и Ингушетия, самые большие отрицательные показатели - в Пензенской и Мурманской областях, свидетельствует исследование РИА Новости.

**ДИНАМИКА РЫНКА ТРУДА**



Как отмечают эксперты, завершившийся 2022 год был для российского рынка труда благоприятным. Еще в начале года были обоснованные опасения относительно динамики занятости на фоне вводящихся западных санкций, однако экономическая ситуация оказалась намного лучше мрачных прогнозов, и по итогам года безработица снизилась до исторического минимума. Если на конец 2021 года уровень безработицы составлял 4,3% (по методике Международной Организации Труда, МОТ), то в конце 2022 года безработица в России опустилась до рекордно низкого значения в 3,7%.

Время поиска работы также заметно снизилось в 2022 году, отмечают аналитики. Если в начале года среднее время нахождения в статусе безработного составляло 6,8 месяца, то в декабре этот показатель опустился до 5,9 месяца. По мнению экспертов РИА Новости, быстрые времена поиска работы и низкий уровень безработицы свидетельствуют о заметном **дефиците кадров**. Тенденции на рынке труда в прошедшем году определялись, с одной стороны, демографическими и миграционными факторами, а с другой - заметным ростом спроса на работников в ряде отраслей экономики, в частности в сфере гособоронзаказа. В целом в России в 2022 году работу имели более 72 миллиона человек, что на 0,4%, или на 0,26 миллиона человек, больше, чем в 2021 году.

Для выявления региональных различий эксперты РИА Новости провели очередное ежегодное исследование и составили пятый по счету рейтинг регионов по динамике рынка труда, для целей рейтинга она определялась как прирост (снижение) количества занятых в возрасте 15-72 года в 2022 году по отношению к 2021.

### УЛУЧШЕНИЕ СИТУАЦИИ

Согласно результатам исследования, в 2022 году в 45 регионах число занятых увеличилось, а в 40 сократилось. Эксперты отмечают, что суммарный прирост занятых у регионов с положительной динамикой составил 620 тысяч человек, что в 2 раза больше, чем суммарное сокращение у регионов, показавших снижение.

В процентном отношении наибольший прогресс по росту занятости в 2022 году отмечен в Севастополе (+14,6%), Республике Тыва (+8,5%) и Республике Ингушетия (+8,1%), они являются лидерами рейтинга. В целом же в 2022 году приростом числа занятых выше среднего характеризовались 39 регионов России, а приростом более 2% - 16 регионов.

Лидером по абсолютному приросту числа занятых в 2022 году стала Республика Дагестан. В этом регионе за прошедший год количество занятых увеличилось на 92,5 тысячи или на 8%. Несмотря на рост занятости, уровень безработицы в Республике Дагестан по-прежнему остается одним из самых высоких в России - 12,2% по итогам 2022 года (15,1% годом ранее).

Второе и третье места по абсолютному приросту числа работающих занимают Алтайский край, где занятость за год выросла почти на 68 тысяч человек, и Ленинградская область (+59,4 тысячи человек). Несколько меньший прирост показали: Саратовская область (+33 тысячи занятых), Севастополь (+32,4 тысячи занятых) и Ростовская область (+25,4 тысячи занятых). Также в первую десятку по абсолютному приросту числа работающих вошли: Республика Башкортостан, Чеченская Республика, Московская область и Ставропольский край. В целом первая десятка регионов за последний год обеспечила прирост чуть менее 400 тысяч занятых.

Несмотря на прогресс в динамике занятости, во многих регионах лидерах по-прежнему наблюдается высокая безработица, отмечают аналитики. В Ингушетии доля безработных в 2022 году составляет 28,7%, в Дагестане - 12,2%, а в Карачаево-Черкесии - 9,9%. Аналитики предполагают, что рост занятости в этих регионах является следствием наличия свободных рук, так как во многих других регионах России безработица уже опустилась ниже естественного уровня, и дальше наращивать занятость практически невозможно.

### ЛИДЕРЫ ПО ОБЩЕЙ ЗАНЯТОСТИ

Согласно исследованию, лидером по числу занятых является Москва, где работают 7,1 миллиона человек. Это фактически 10% от общероссийского количества работников. Еще чуть более 4 миллионов человек работает в Московской области, что является вторым результатом среди регионов России.



На третьем месте по количеству занятых располагается Санкт-Петербург - немногим более 3 миллионов работников. При этом Ленинградская область, где число занятых составляет 1,02 миллиона человек, оказалась на шестом месте по количеству работников. Таким образом, в двух крупнейших российских агломерациях работают более 15 миллионов человек, то есть более 20% всех работников.

Еще в трех регионах количество занятых превысило 2 миллиона человек. В Краснодарском крае трудятся почти 2,7 миллиона человек, в Ростовской области - 2,1 миллиона человек, а в Свердловской области - чуть более 2 миллионов человек. В целом более 1 миллиона человек было зафиксировано в 23 регионах.

Эксперты считают, что можно говорить о высокой концентрации рабочей силы в России. На топ-3 региона приходится более 21% всех работников. При этом треть всех работников сосредоточена в семи регионах, а 50% всех работников трудятся в 16 регионах России.

#### СОКРАЩЕНИЕ ЗАНЯТОСТИ

Согласно исследованию, сокращением числа работающих в 2022 году характеризовались 40 регионов. При этом в двух регионах сокращение было существенным, а число работающих снизилось более чем на 3%. В процентном отношении наибольшая потеря занятости наблюдается в Пензенской и Мурманской областях (-4,7% и -3,2%).

Помимо вышеназванных двух регионов также в замыкающую пятерку рейтинга входят: Чукотский автономный округ (-3%), Новгородская область (-2,8%) и Красноярский край (-2,8%).

#### РИА Новости. Все Новости

15.04.2023

##### СПбГУ подготовит новых специалистов для работы в Ленобласти

Предполагается создание дополнительного конкурса для абитуриентов СПбГУ, которые смогут получать образование на целевой основе. Фото: Baltphoto/Дарья Иванова

Санкт-Петербургский государственный университет и комитет образования Ленинградской области подписали контракт о сотрудничестве. Предполагается создание дополнительного конкурса для абитуриентов СПбГУ, которые смогут получать образование на целевой основе. Об этом пишет «МК в Ленобласти» со ссылкой на пресс-службу комитета.

Принять участие в конкурсе на целевое место в университете сможет выпускник школы из любого региона России, при этом по окончании обучения новые специалисты будут работать именно в Ленобласти.

Таким образом на предприятиях 47-го региона планируют закрыть **дефицит кадров**, а выпускники университета не будут волноваться о трудоустройстве.

<https://spb.mk.ru/social/2023/04/15/spbgu-podgotovit-novykh-specialistov-dlya-raboty-v-lenoblasti.html>

14.04.2023

##### Минэк спрогнозировал максимальный за 5 лет рост зарплат в России

Минэкономразвития: ВВП России в 2023 году вырастет на 1,2%, зарплаты на 10,9%

Минэкономразвития предложило оптимистический взгляд на российскую экономику, спрогнозировав рост ВВП в 2023 году на 1,2% - больше консенсуса. По мнению ведомства, двигателем роста будет потребление благодаря сильному росту зарплат

Реальный ВВП России в 2023 году вырастет на 1,2% (после снижения на 2,1% в прошлом году), а основным драйвером роста будет частичное восстановление потребительского спроса под влиянием растущих зарплат, сообщил журналистам представитель Минэкономразвития (ведомство разработало сценарные условия российской экономики на 2023-2026 годы).



Если в 2022 году экономическая картина складывалась из падающего потребления (минус 6,7% в обороте розничной торговли) и неожиданно уверенного роста инвестиций в основной капитал (плюс 4,6%), то в 2023 году ситуация развернулась: ожидается рост розничных продаж на 5,3% при расширении инвестиций лишь на 0,5%.

"Спрос будет восстанавливаться и по мере нормализации у населения склонности к сбережению, и по мере роста потребительского кредитования", - заявил министр экономического развития Максим Решетников на совместной коллегии с Минфином 14 апреля.

Ожидаемый министерством рост ВВП в 2023 году существенно превосходит оценки независимых экспертов и международных организаций. Так, Всемирный банк прогнозирует снижение ВВП России на 0,2% в текущем году, Международный валютный фонд - рост на 0,7%. Центр макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП, Москва) ожидает, что динамика российского ВВП составит в этом году от минус 0,4% до нуля (прогноз от марта).

В 2024 году российская экономика ускорится до 2%, в 2025 году покажет темп в 2,6%, а в 2026-м - 2,8%, привел представитель Минэкономразвития прогнозные оценки из сценарных условий.

#### Повышенный рост зарплат

Способствовать увеличению потребления в 2023 году будет ожидаемый рост доходов населения, в том числе в части оплаты труда. Ведомство ожидает, что зарплаты увеличатся на 10,9% в名义ном выражении и на 5,4% - в реальном. Последний показатель станет максимальным с 2018 года, следует из статистических рядов Росстата (в 2022 году реальные зарплаты снизились на 1%).

"В результате фонд оплаты труда [в организациях] вырастет с 21,5% ВВП в 2022 году до 23,4% в 2023-м, а в 2026 году достигнет 24%", - сообщил представитель министерства. Денежные доходы россиян вырастут в 2023 году в名义ном выражении на 9,2%, что превысит темп роста名义ного ВВП на 6,4 процентного пункта (реальные располагаемые доходы при этом увеличатся на 3,4%).

Прогноз Минэкономики по росту доходов населения находится на верхней планке ожиданий, считает главный экономист рейтингового агентства "Эксперт РА" Антон Табах. Он объясняет довольно высокие прогнозные показатели эффектом низкой базы прошлого года, а также снижением инфляции и ростом зарплат во многих секторах.

Прогнозируемый рост потребительского спроса соответствует увеличению реальных зарплат, полагает экономист "Ренессанс Капитала" по России и СНГ Софья Донец. "Это не сценарий растрачивания сбережений, а согласованная динамика зарплат и спроса. Технически мы видим очень высокий рост реальных зарплат: инфляция замедлилась, а зарплаты остались достаточно высоко", - сказала она.

Перестройка российской экономики происходит в условиях рекордно низкой безработицы (3,5% в феврале. - РБК), высокого спроса на работников и сжатия предложения на рынке труда, конкуренция за кадры ведет к росту зарплат вне прямой зависимости от производительности труда, указывал департамент исследований и прогнозирования Банка России в январе. Эти тенденции усугубляются частичной мобилизацией 300 тыс. человек и отъездом за границу нескольких сотен тысяч россиян, говорили РБК эксперты. "Жесткость" рынка труда (исторически низкая безработица, **дефицит работников**) будет сдерживать восстановление экономики, предупредили аналитики Альфа-банка в конце марта. Минэкономики ждет сохранения безработицы на среднегодовом уровне 3,5% на всем прогнозном горизонте.

"Мы не оперируем понятием "дефицит на рынке труда", так как не видим глобального дефицита - скорее локальные проблемы в отдельных отраслях. Мы говорим, что сохраняется повышенный спрос на работников при ограничениях на стороне предложения", - подчеркнули в Минэкономразвития.

#### Замедление инвестиций

Инвестиции продолжат расти (плюс 0,5%) в 2023 году несмотря на высокую базу прошлого года, а в 2024-2026 годах среднегодовой темп роста капиталовложений составит 3,8%. "Основной вклад - это транспортно-



логистический комплекс и его перенастройка в направлении дружественных стран", - пояснили в министерстве. "По инвестициям закладываем постепенное восстановление инвестиционного импорта (но он будет расти медленнее, чем промежуточный и потребительский импорт), а также продолжение инвестпрограмм естественных монополий", - добавил представитель министерства.

"По инвестициям Минэкономразвития заложило скромный прогноз, что соответствует нашему видению", - отметила Донец. По ее словам, на динамику инвестиций и спрос могут влиять риски, которые не стоит пока снимать со счетов. Среди них как ухудшение внешних условий, так и возможный эффект усталости от стресса.

Сальдируемый финансовый результат бизнеса (прибыль прибыльных компаний минус убыток убыточных по всем видам деятельности) в 2023 году покажет "небольшой" рост, будут восстанавливаться отрасли, пострадавшие в прошлом году. "Далее ожидаем стабильный рост [сальдируемой прибыли в экономике] на 6% в номинале ежегодно", - указал представитель Минэкономразвития.

Министерство прогнозирует стоимостный объем экспорта товаров России в 2023 году на уровне \$466 млрд (минус 21% к прошлому году) с последующим ростом до \$505 млрд к 2026 году. Импорт будет восстанавливаться - с фактических \$280 млрд в 2022 году до оценочных \$314 млрд в 2023-м, \$363 млрд к 2026 году. На фоне стабильного внешнеторгового баланса (в районе \$150 млрд в среднем за год) курс доллара к рублю прогнозируется в 76,5 руб. в 2023 году (в среднем) с небольшим его ростом к 2026 году (до 78,8 руб. в среднем). Из этого следует, что после недавнего скачка курса (по состоянию на 14:00 мск 14 апреля - 81,55 руб. за доллар) ведомство ждет его укрепления.

#### Риски для прогноза

Из-за санкционного давления Минэкономразвития закрыло для публики часть прогнозных показателей, прежде всего относящихся к топливно-энергетическому комплексу (в том числе стоимость нефтегазового экспорта и средние экспортные цены на российскую нефть). Прогноз по ценам на нефть дан на базисе мирового эталонного сорта Brent вместо российской марки Urals (ожидается \$80,7 за барр. в среднем за текущий год). По нефтегазовому экспорту в 2023 году возможен спад в физическом выражении, что связано с объявленным добровольным сокращением нефтедобычи, сказал представитель министерства.

В целом прогноз Минэкономразвития на текущий год выглядит реалистичным и даже умеренно инерционным, но следующие два года выглядят гораздо более оптимистичными, считает Донец. "Вопрос будет в том, как мы пройдем второе полугодие - и с точки зрения формирования доходов, и с точки зрения эффекта усталости от неопределенности, и с точки зрения того, как постепенно будет в экономику доходить некоторое сужение бюджетного стимула, намеченное на этот год", - пояснила она. Сейчас, по словам эксперта, на показатели влияет высокий бюджетный стимул прошлого года, а к концу 2023 года и в 2024 году "может доходить эффект сжатия".

"Прогноз роста ВВП реалистичный. Одновременно с подготовкой прогноза в правительстве создана система мониторинга рисков. В ее фокусе - риски рецессии мировой экономики, ужесточения санкционного давления, дефицита на рынке труда, роста издержек при перестройке логистики", - сообщил Решетников на коллегии.

Руководитель Центра макроэкономических исследований Сбербанка Олег Шибанов считает прогноз Минэкономразвития вполне последовательным. "Рост ВВП и относительно низкая инфляция соответствуют вероятной динамике восстановления экономики после снижения 2022 года", - сказал он.

Цены на нефть теперь еще сложнее предсказывать: как мировые обстоятельства, так и логистические цепочки российских экспортеров стали менее понятными, отметил Шибанов. По его словам, прогнозный курс рубля, хотя и выглядит слишком крепким по текущим обстоятельствам на рынке, может в итоге соответствовать прогнозу Минэкономразвития после того, как рубль укрепится во втором полугодии.

<https://www.rbc.ru/economics/14/04/2023/643870829a7947ca760f7be3>



## НОВЫЕ РЕГИОНЫ

15.04.2023

«Не хватает простых рабочих рук». В ДНР ждут возвращения людей на шахты

В Донецкой Народной Республике шахтерам наконец-то погасят задолженности по заработной плате. Министр угля и энергетики ДНР Андрей Чертков уже пообещал, что, как только местное казначейство решит ряд технических вопросов, горняки начнут получать долгожданные выплаты. Донецкие эксперты надеются, что вслед за этим остановится и отток шахтеров на заработки в другие регионы России.

Министр угля и энергетики Донецкой Народной Республики Андрей Чертков заявил 12 апреля о том, что в ближайшее время в ДНР решится вопрос о погашении задолженности перед шахтерами по зарплате - за январь, февраль и первую половину марта. Сообщается, что деньги горняки начнут получать сразу после того, как казначейство проведет ряд необходимых операций

Шахтеры

Иван Шилов © ИА REGNUM

Ранее Чертков уже поднимал вопрос о перебоях с выплатами на предприятиях углепрома ДНР. Тогда, по его словам, особенно остро эта проблема сложилась на предприятиях, которые не заняты непосредственно добычей угля.

В октябре прошлого года глава минэнерго рассказал: власти республики надеются получить 2,5 млрд рублей от правительства России, дабы закрыть долги угольных предприятий по зарплатам сотрудникам. Более того, еще минувшим летом шахтерам пообещали поэтапное повышение тарифных ставок и окладов.

На конец 2022 года госсектор угледобывающей отрасли ДНР был представлен пятью государственными унитарными угледобывающими предприятиями. В их состав входят 16 шахт, из которых десять продолжают добывать уголь, пояснял Чертков ТАСС. «Немало шахт находится на оккупированных территориях. Это костяк донбасского пояса», указывал министр. Чертков также добавил: «по ряду причин, в том числе и в связи с боевыми действиями», работы на шахтах останавливались.

Так, в прошлом сентябре из-за обстрелов прекратила работу одна из крупнейших шахт - имени Засядько, о чем тогда сообщал в Telegram-канале врио главы ДНР Денис Пушилин. «От постоянных целенаправленных обстрелов шахт они то и дело обесточиваются, приходится проводить аварийно-спасательную эвакуацию горняков из-под земли, - отмечал республиканский руководитель. - Большие трудности на шахте им. Скочинского: люди продолжают добывать уголь, но как минимум раз в две недели остаются на глубине без света».

Денис Пушилин

Официальный сайт Главы ДНР

Еще одной серьезной проблемой для работающих шахт остается нехватка рабочих рук. Отток шахтерских кадров наблюдается в ДНР уже не первый год, рассказал ИА REGNUM депутат Народного совета ДНР, замглавы временной парламентской комиссии по малым угледобывающим предприятиям Дмитрий Чурадзе.

«Люди уезжают на заработки. В другие регионы РФ или, как у нас говорят, «на материк». Много людей пошло воевать. Есть примеры, когда практически вся шахта пошла воевать.

Действительно, сейчас не хватает простых рабочих рук, - сказал Чурадзе. - К счастью, проблемы по заработным платам решат оперативно. За этим сейчас установлен особенный контроль. Поэтому в ближайшее время этот вопрос будет решен. И проблем с этим не будет».

Ситуация с задержками зарплат касалась не всех шахтеров республики, а только определенных предприятий, в основном государственных, рассказал ИА REGNUM зампред комитета Народного совета ДНР по сельскому хозяйству и земельным ресурсам Юрий Леонов. Он также пояснил:



«Еще одна причина задолженности (которая могла достигать трех месяцев) - из-за перерегистрации предприятий».

Юрий Леонов.

Кадр из видео с канала «Народный Совет Донецкой Народной Республики»

Вопрос с задержками зарплат, напомним, был поднят местными жителями во время визита президента Владимира Путина в Мариуполь. Денис Пушилин на оперативном совещании правительства республики после приезда главы государства признал: «Случаи с задержками зарплат есть и в других городах ДНР, в основном на ресурсоснабжающих предприятиях, и связаны они с переходным периодом». До воссоединения с Россией «часто в силу обстоятельств действовали нестандартные механизмы, которых нет в России, и сейчас все проблемные вопросы, а они разные в различных отраслях, находятся в стадии урегулирования», - цитировала главу ДНР «Комсомольская правда - Донецк».

Одной, пусть и не ключевой, причиной того, что перед шахтерами возникла задолженность по заработным платам, стал переход на работу с российской банковской системой, что потребовало решения множества технических вопросов, отметил депутат Народного совета Леонов.

Что касается оттока рабочих рук с шахт, то он начался гораздо раньше проблем с выплатами заработных плат - и в первую очередь был связан с боевыми событиями, добавил собеседник.

«Где-то год назад, когда ребята взяли в руки оружие и приняли участие в боевых действиях. Часть погибла, а часть находится на фронте. И эта ситуация изменится только после того, как закончится этот конфликт и мы победим, - подчеркнул Леонов. - А до тех пор проблема **нехватки кадров** очень большая».

«Шахты для того, чтобы оставаться рентабельными, должны выдавать на-гора определенное количество угля. И мы понимаем, что основное развитие шахт - это открытие новых пластов, новых выработок. Иными словами, есть огромный комплекс работ, от которого в итоге зависит и стоимость угля, и общая добыча, и оклады шахтеров», - добавил донецкий депутат.

Развитие - а точнее, восстановление - «станового хребта» донецкой экономики потребует серьезных вложений. Глава минуглэнерго республики Чертков в октябре прошлого года сообщил донецкой «КП», что для восстановления работы одной из крупнейших шахт Донбасса - имени Засядько - нужны инвестиции не менее 2 млрд рублей. Министр заверил, что затраты инвесторов быстро окупятся, поскольку шахта добывает высокорентабельный коксующийся уголь, до начала боевых действий ежегодная выдача на-гора доходила до 1,6 млн тонн в год.

Планируется передать в частную собственность 10 шахт ДНР, проинформировал Чертков ТАСС в декабре прошлого года. «Заинтересованные лица приезжают практически подобраны инвесторы для десяти шахт», - сообщил министр. По его словам, бизнес готов вложиться даже в пострадавшие предприятия.

Но здесь возникает всё тот же вопрос: найдут ли работодатели достаточное число горняков, готовых трудиться за среднедонецкую шахтерскую зарплату. Средняя зарплата рабочего на «Макеевугле» составляла 28 209 рублей, пояснил весной 2022 «Вечерней Москве» зампред профсоюза работников угольной промышленности ДНР Георгий Янков.

«Промышленно-производственный персонал - 30 141. Средняя зарплата ведущих профессий - 42 810 рублей. А в общем - 36 042. А до этого уровень среднего заработка был в разы меньше. В январе 2021-го, например, в пределах 14 тысяч. Больше того: отдельные рабочие, которые лучше понимают свое дело, могут получать до 60 тысяч. Возможность зарабатывать у людей есть», - объяснял представитель профсоюза. «Но пока некому, - сетяя на всё тот же отток потенциальных работников. - Тот прирост кадров, который мы получали за счет родившихся с 1985 по 1992 год, закончился».

<https://regnum.ru/news/3798111.html>